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Az olvasóhoz! 
tenkint és szolgálta mindenkor ennek a völgynek érdeke e
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magunk akaratából tesszük, hanem mert másképpen nes tudunk eleget tenni az uj törvény rendelkezéseinek, amell kimondja, hogy minden lap, amely évenkint legalább ha mincszor elemik meg, részvénytársaság tulajdonába kell áil menjen. Mivel egy magunkhoz hasonló lap mem birja a részvénytársasághoz szükséges megterhelést, így elhatároz tuk, hony havonkint kétszer fogunk megjelenni, és pedi elsején és 15 én, minden alkalommal 20—24 oldalon hogy kedves előfizetőinket mindenképpen kárpotoljuk és egyetlen olvasónk se veszítsen semmit. Mondanunk sem kell, hogy lapunk továbbra becsületes eszméket vallja amely csak is az ország és a lakosság érdekeit van hívatva előmozdítani. Testvéri hang 



Napló 3 

hálás köszönetet mondva mindenkinek, aki ebben a 
kában lapunkat támogatni togja. 
Közöljük egyben olvasóinkkal, hogy lapunk a jővő- 
Napló címmel jelenik meg, mivel a ZSILVÖLGYI 
rendeletileg mellőzni kellett. 

OÖsznte tisztelettel : 
A Napló szerkesztőség, Petroseni. 

=
 

z ujjáéledő Vulcan 
mPár évvel ezelőtt már, már ugy látszott, hogy halálra 
mitélve és ebből a letargiából soha többé senki sem 
feltámasztani. 
Az emberek megriadtak és félve élték az életüket, 

uE valami hajóroncs utasai, akiknek segitségére sehon- 
m sem érkezik mentő hajó 
1Majdnem tiz éve ennek s hála Istennek, Vulcán ma 
kezdi vissanyerni beszélőképességét, lélegzeni kezd, a 

[Mlos kiütések eltüntek az arcáról. 
Abban az időben Vulcanban nem volt mosolygó em- 

M alig volt valami, ami az életet igazolta volna. A ke- 
edők nagy része elköltözött más vidékre, az üzleteket 
mkukták s aki átvonult Vulcanon Lupeni felé, csak egy 
moru uccasort látott lehuzott redőnyökkel. 
MA tőke azonban, amelyet szidnak, helyrehozta azt, 

dl kényszerből kellett megcsinálni és visszaadta az éle- 
Ma halálraitéltnek. 
Ma a kitűnő közgazdasági vezetőink jóvoltából Vul- 
nem a kétségbeesett község, amely lakosaival egyűtt 

noru pár évet élt át. 

Az ujjonnan megindult gyárak és más űüzemi mun- 
bkkal együtt Vulcánban ma majdnem két ezer ember 
ozik és kapja meg pontosan a fizetését, amelyből nagy 

Meg jut a magánkereskedelemnek is. 



Napló 
Az utóbbi években ujból megnyilt néhány üzlet, melyek már a saját lábukon járnak, igaz, hogy ebhez tulajdonosok hatalmas kitartó ereje kellett s 2 bizalom, melyel rendelkeztek, 

Jartó és Grózínger üzletei Petroseniben is meg] lelnének. Igaz, hogy ök sírnak legjobban, habár erre k kik van legkevesebb okuk. Ez a sirás azonban nem reális. Ök megmaradtak abbol az időböl, amikor az e berek még sírtak, de akkor legalább volt okuk miért sír a már csak bizakodni lehet, mert minden jel amil mutat, hogy Vulcan ujból egyik fontos kereskedelmi tel, pe lesz a szén völgyének. 
vihar elmult felőle. A napsugár kezd kibujni felhők mögül és az élet mosolyogni kezd. Az iparoskörbe ujból összejönnek az emberek Spitzer ur, Volcan község egyik legérdekesebb emkere M Le Matin és a Temps cimű lapokat olvassa. Ez is valami. Amig a kis amerika volt Vualcan, emberek olyan lapokat olvastak, amelyet szűletésükr ogva olvasniok kellett. Ma a nagy gyász után kezden megnőni az igények és csak Matin és Temps kell. Volcan, Vulcan, Te kezdel nagyon igényes lenni! 

(m. s.) 

kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Ferdinand, Marek házban van. 
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hel 

Az idő hozza magával, hogy 
kinika fejlődésével megnöve- 
1k a forgalom és az ipari, va 
nt a kereskedelmi életben 

vira fontos tefefon is napról 
ra több beszélgetést bonyolit 

hmig a szénvölgyében kisebb 
a forgalom, kevesebb volt a 

fon tulajdonosok száma iz és 
ostani központ minden kése- 
m nélkül eleget tudott tenni 

övetelményeknek. 
Az utóbbi években azonban 

d gyakoribb a panasz, hogy 
m soká kell várakozni annak, 

telejon özszeköttetést kér a 
fon központtól. 

A késedelem főlez annak 
Hható be, hogy kevés a vonal 
elyen keresztül a többi helyi- 

ekkel kiván beszélni a nagy 
zönség. 

Megtörténik az csaknem 
aden telefonálni akaró szemé- 

11, hogy pl. devaval is félóra 
k el, amig összeköttetést tud 
ni a központ, mivel ez a vonal 
egjobban megterhelt és külö- 
zen délelött csak a legritkább 
etben lehet gyors összeköttelést 
pni, ami igen sokszor nagyon 

itos pedig, mert senkinek sin- 

Telefon Vezérigazgatóság 
, Hguyelmébe! 

csen ideje hogszu ideig várakozni 
a telefon miatt. 

De számtalan esetben álla- 
pitottuk már meg azt is, hogy 
több e völgyben levő községek- 
kel is csak nagy nehezen lehetett 

összeköttetést kapni. 
Ebből az esetekből csak kel- 

lemetlenségek származnak ugy a 
telefontulajdonosok számára, mint 
a telefontársaságra is. Azt senki- 
sem mondhatja, hogy pl. a tele- 
fonbeszélgetés valami olcsó volna, 
de ha már megfizettetik, ugy 
gyorsabb kiszolgálást kér a közön- 
gég, amelyet azonban csak ugy 

lehet elérni, ha kibővitik az össze- 
köttetést végző vonalakat, amely 
érdeke a telefontársaságnak is, 
mert nagyobb jövedelmet biztosit 
a számára, de ettől függetlenül 
a közönség érdekeit is szol- 

gálja vele. 

A másik gérelme a közön- 
ségnek, hogy nyitott fülkéből kell 
elvégezniök a teletfonbeszélgetést. 

Igen sok esetben láttunk 
kereskedőket, akik inkább nem 
telefonáltak, mert jelen volt egy 
másik kereskedő is a telelonköz- 
pontban s minthogy a versenytárs 

is megtudja, hogy ő esetleg milyen



—— —ó- E üzleti titkokat bonyolitott; Modecn gyógymód. le Ezen is lehetne segiteni ugyy, O
 M 

hogy a felefonközpont zárfülkéket Az őreg Macera orvo rendezne be a közönség részéreé, vat győnyörű fiata! feleség amely sokkel célszerübb lenne, aki mindig nyégős és állan mint a jelenlegi nyitott kis szo- panaszkodik. bák, ahol semmi szin alatt sem —– Nem volna talán jl lehet lebonyolitani a beszélgetést lami fűrdő — kérdezi anélkül, hogy erről másnak is ne Nem fontos, — felell 
lenne tudomága. Már pedig van- orvos. 

ü 
nak olyan beszélgetések, amelyek- De mégis. Talán M 
ről senki sem szereti, ha más is enbad, F ranzesbad, vagy He, 
tudomással bir. 

les ? 
a, 

A fenti sorokat azzal a szán. – Hát tudja, Hercules ha 
dékkal irtuk, hogy a közönség dő félig meddíg sgitene rajta. 
érdekeit szolgáljuk a nem kétel- – Midrt félig meddig? 
kedünk benne, hogy az illetékesek — Nahát nem annyira 
megfogják találni a módját hogy aát vira 
ezen közérdekü panaszok orvo- fürdő, mint inkább a Hercole 
solva legyenek, 

: ELEGÁNS nől, férfi és gyermek- cipőket, legszebb és legtartósabb ki- vitelben, kedvezményes fizetési felté- 
el is, a 

l 

l 



áPló 

ifolnár Sándor 
mi jegyzetei. 
ná 

mAz öngyilkosságra veteme- 
tt nő nem csak az életével, ha- 

hm a halátával is megkegeriti 

embert. 

Ha valakinek kalapot emelsz 
az csak fejbiccentéssel fogadja 
szönésed, vagy a mi még csu- 
ább kalapja széléhez emeli a 

lzét, az sohasem érzett irántad 
lami nagy barátságot, Az ilyen 

falad nagyon tisztelt személyi- 
ifget legjobb ha leépited ,jó em- 

mereid" közül. 

Egy nő előtt minden körül- 
ények között illik, sőt kötelessé- 
ed megemelni a kalapodat, még 

ikorgó téli időben is. 

Mülfordnak, a világhirü a- 
lerikai bölcselőnek „Győzedel- 
les élet" cimüű könyvét az isko- 
ban kellene tanitani az embe- 
ekkel. O hányan vannak közöt- 
ink, akik csak azért boldogtala- 
ok, mert nincsenek tisztában a 

aját életükkel sem. 
k 

Az igazi kulturember goha- 

em enged meg magának darabos 
iccelődést. Nem tartja kevesebb- 

: ek embertársait sem mint ameny- 
iyire értékeli önmagát. 

Az iskola nem mindig fok- 
mérője a kulturember felkének. 
Láttunk már érettségizett elvete- 
medett embereket és láttunk Kuut 
Hamsunokat, Gorkijokat és Panait 
Istrátokat, akik becsületet szerez- 
tek nemzetöknek. Pedig ezek csak 
irni és gondolkozni tudtak. Az 
utóbbit azonban művésziesen ér- 
tették. A világot azért mégis csak 
azok vezetik, akik az iskolában 
szerezték müveltségüket. Tény vi- 
szont, hogy a diktátorok közül 
nem egy van, aki csak ellemi is- 
kolát végzett. 

Vannak emberek akiket a 
legnagyobb ellemi csapás sem 
hoz ki a sodrukból, azonban egy 
szenzációs nevettető humor egé- 
szen megváltoztatja Mefisztő lel- 

kiéletüket. 
k 

Május, ez a legszebb hónapja 
az évnek, rettenetesen elkeseredett 

állapotban köszöntött reánk. A 
gyönyörü napsugaras május he- 
lyett esik, egik és olyan szomoru, 
mint az elhagyott menyazszony. 
Az elhagyott lélek legtöbb eset- 
ben öngyilkosságra gondol, elötte 
szomoru, csüggedt és bánatos. A 
Májuetól pedig életet szeretnénk 
látni, mert hiszen mit szóljon ak- 
kor a November, ha a Május is 
halálra gondol ? 

Nietsche, a dekadens nő-



— 

gyülőlő azt irja egyik főműüvében, hogy ha a nőhöz mégy, nefeledd otthon a korbácsot. A mai ember azt ajánlja a másiknak, hogy ne- felejtsen el ajándékot vinni, mert a nő ma is szivesebben fogadja az ajándékot, ment a korbábsot, 
k 

Sok házasság kezdődött a 
Orró szerelmes bodula- latában, de még több végződött be a bálból kifolyólag. Azért a bálba még is szivesen fog menni minden idők fiatalsága. Sőt, a 

Na pló 

Május 20-ig mel 
hosszabbitották 
cégtablák átirász 

A helybeli államrendőr kőzfi, hogy a felsobb hatóság május 20-ig meghosszabbított a cégtáblák átírását és a törvér nek megfelelő felívatok elkés tését. 
—— Legszebb és legdivatosabb fé 

5. 

firuhák, a legujabb divat 
szerint: Ovits Ferencznál, 

kevésbé fiatalok is. 
————— 

tk Petroseni. 

: GYERMEKEK 
Akartok egy kitünő labdát2 

Nagyon egyszerü, Gyüjtsetek f00 darab doboznyítót az V-ös számu 

dobozokról és küldjétek be az alanti cimte. Azonna! kaptok egy 5-os football-labdát ! 

Schmolipasta R. T. Eásovy Str. Diaconul Corezi 7. 
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Igy pusztitjuk el 
a szivünket 

Az utóbbi időben egyre többen panaszkodnak a szivükre. Fáj 
en, rendszertelenül ver, hamar fárad. Naponta találkozunk em- 

Mikkel, ftatal emberekkel, akik nembirják folytatni a munkát, 
Bbirják a mindennapi kenyér megszerzéséért folyó küzdelmet: 
onhajszolt szívük megrokkant a szakadatlan harcban. Ezek a 
kucsétlen emberek itt élnek közöttünk és aztán egy napon — 
dMen fátszólagos betegség nélkül - meghalnak. A halál közvet- 
oka: szívbénulás. 

A gyógyászat két orvossát kerestük fel. azért, hogy tőlük 
uk meg ennek a rohamosan terjedő tömegmegbetegedésnek az 
ít. Felkerestük őket, hogy mondják meg hogyan védekezhetünk 
ivbetegségek ellen, hogyan kiméljük, hogyan kimélhetjük meg a 
nket 

A mai élet szédítő tempójában küzdő és meghajszolt ember 
dt, szegény szívéről beszélgetünk ezzel a két orvossal. 

A fáradt sziv kutatjuk, hogy milyen elváltozá- 
Elsőnek sok döntőek a szivműködésre és 

hogy miért jelentkeznek ezek a 
Dr. Junger Miksa korai elváltozások olyan nagy 

st kerestük fel, aki igy nyi- számban az utolsó tiz esztendő- 
bzottt : ben ? 
A koszoruttőér-megbetege- —- EÉEzidőszerint más magya- 

ek bizony igen gyakoriak az rázatot erre a jelenségre nem tu- 
bbi időben ég, sajnos arány- dunk találni, mint azt, hogy az 
fiatal, negyven év körüli em- ember elete, megélhetése bizony- 
knél fordulnak elő legtöbb- talanná vált. A létért való küz- 
. Ezek a megbetegedések hir- delem nehezebb, sulyosabb, ve- 
1 halállal végződnek. szedelmesebb lett. A mai világban 
— Természetegen állandóan sem gazdasági, sem társadalmi, 



d Napló 
sem lelki vonatkozásban nem 
kapjuk meg azt a megnyugvást 
és biztonságot, amely régebben 
még a legkeményebb munkát 
végző ember életét is elviselhe- 
tőbbé, érdemesebbe és kilátáso- 
sabbá tette, 

— Ésg a sport, különösen a 
tulhajtott sportolás, is sok áldo- 
zatot követel. Az még ugyan nem 
lenne baj, hogy azfiatalség spor- 
tol, mert ezzel bizonyos szivtré- 
ninget is végez, ami - kellő 
mértékkel — még előnyös is a 
szivműködésre. De mihelyst re- 
kordot akar teremteni, akkor már 
baj van. A rekordért való küzde- 
lem nagyon megviseli a szivet, 
kifárasztja ég ez a hajsza hama- 
rosan a sziv kimerüléséhez vezet. 

– Éppen ezért - mint azt 
már sokhelyütt be is vezették a sport gyakorlását is orvosi el- lenörzés alá kellene fogni. Az orvos feladata, hogy mérsékfetre intse a sportolókat és kiválassza közülök azt, aki fokozottabb tel 
teljesitményre képes. 

Mindenféle kárpítos munkát, 
matrácok, paplanok készitését 
butorok behuzását legot- 

csóbban vállaf 

Indig Leopold 
kárpitos 

PETROSENI. 

— Igyekezzünk ebben a mal 
———— r 

nem lehet elegánsan öltözködni 

- Ami a szivbetegség 
gyógyitását illeti, az orvosok : 
landóan figyelmeztetik betegeil u 
a szív fizikai és lelki tekintetb 
való kimélésére, ez a figyelmem , 
tetés azonban - különösen al 
gazdasági körülmények miatt 
legtöbbször teljesen eredménytim 
len marad 

i 

Az elroncsolt sziv 

Dr. Fekete Iván 
M. 

orvos a következőket 
mor 

dotta lapunk munkatársának hozzáintézett kérdésekre: a 
—- Bizony, jól mondja, hog 

sok a beteg szív manapság, d 
aránytalanul 

több a fáradt szi 
Abban is körülbelül igaza val 
hogy ha az emberek komolya b 
vennék szivük kifáradási lelensés 
geit, sokkal kevesebb ember pusz 
tulna bele szive, 

A legbiztosabb gyógyszer itt a 
előzés. 

cipő nélkül 
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mMigalmaktól tulfütött világban is 
kegőrizni szivünk épségét, sziv- 

lmunk rugalmasságát. 
A lelki izgalmakat, a 
"Indot, a mérget, bogsszuságot, 
alnatot, keserüséet, a mai zord 

MEtben elkerülni nem lehet. Ez 
en nincs recipe. Mindez pedig 
Iszivre megy. Azonban akinek 

a szive, nincs velesznletete, 
9 Igy szerzett nd 

t még kibirja. Azaz day ki- 
rná az élet viszontagságait is, 

mh egyebekben kimélné magát. 
a —- A sziv kifáradásának el- 
nszere elsősorban a pihenés. 

z a szomoru, sőt veszedelmes 
modern életben, hogy a mai em- 
jer elvesztette pinenési képessé- 
Mét. Mindaz, amit szórakozásnak 
feveznek, olyan helytelenül fog- 
k fel, hogy ismét csak fáraszt- 

k szivüket. 
i — Náézzünk csak egy va- 
árnapot. Az egész héten irodá- 
an ülő tisztviselő kimegy va- 
ánap a szabadba. Ez okos dolog. 
e órák hosszat kapaszkodik a 
vekre Ez már a sziv kifárasz- 

mágik kime 

Dívat, szépség, elegáncia, a 

Gárdos 
divat üzlet 

minden kelméje. 

evezni. Okos dolog. De barátunk 
őrák hosszat sportol és sportól. 
kifárasztja vele szivét, ez rossz do- 
log! Esőre ál az idő. Beülnek 
egy kávéházba. Szivják egyik ci- 
garettát a másik után. Da besziv- 
ják a többiek cigarettáinak a füst- 
jét ig, hogy több nikotin jusson 
a szervezetükbe. Azután elmennek 
egy moziba. Valami idegroncsoló 
filmhez, vagy a szinházba, min- 
denesetre csakis egy idegfeszitő 
darabhoz. Utána jó későn vacso- 
ra, végül othon az ágyban, elal- 
vás előtt egy detektivregényből 
egy két felezetnyi gyilkosság... 

— Ezen vasárnap időtölté- 
sei között elcsuszik még egy cso- 
mag cigaretta, néhány adag fe- 
ketekávé, esetleg női vozatkozásu 
izgalmak..., koktél, barack és e- 

gyébb szeszek. . 
— Ime, a szivmérgek diszes 

skálája egy szerény vasárnap ke- 
tében. 

S amig az ember fiatal 
az a szegény 1938 beli sziv még 

csak kibirja ezt is. De mulnak az 

A szerelem elszáll, de a 

1ISZKA 
fénykép 

Peiroseni, 
örökké megmarad. 



évek és az élet esztelen ritmusá- ban az igazi pihenés hiányában, a szórakozások botor módjaiban 
kezd kifáradni a szivizom ! 

— Az ember már megtért, a házitűzhely melege mellett pi- henni az itju évek munkája és szórakozása okozta fáradtságot, nyugodtabban él. Azaz hogy : él- hetne. De régi szokásai közül megtartotta a napi három kávét, a cigaretták sorozatát és főleg az étkezések szertelenségeit. Mert az ételt csak ugy dobálja magába, 
mint amikor még szükebre volt kiszabva étkezéseinek időtartama. Valóságos büvészei vannak nálunk a gyorsevésnek, világrekorderek : az utolsó falat, az utolsó korty után már el is szaladnak hazul- ról a klubba vagy kávéházb, vár- nak a kártyapartnerek, vagy e- gyébb nem éppen idegmegnyug- 
tató diskurzusok ! 

Mindennek ellenáre kez- dünk hizni. Hasat eresztünk, az évgyürük egyre gyülnek. Egyszerre csak azon vesszük észre magun- 

Pókhálónál is finomabb 
egy pár 

BIEBE 
harisnya 

Peírssemiben. 
—- 

Napló 

kat. hogy nehezebben mozgu 
könnyen kifárodunk, a légzés 
Videbb lesz, az emeletek nelm [ 
zünkre válnak, szivdobogás 
járnak... 

—– Az okos ember, - n 
hát az elenyésző kigebbség ! hu 
ilyenkor orvoshoz megy, aki miu 
vizsgátja és megnyugtatja, holu 
az egész kellemetlenség csak 
rekeszizom magas állásától ere al 
Tesék lassabban enni ! Kevesebb i 
inni, dohányozni, kávézni, több 
sokkal többet pihenni ! a 

– Némelyek meg is foga 
ják a jó tanácsot. Valóban rend 
is jönnek. És évekig nem is é 
zik a szivüket. 

—– De a nagy többség el 
könnyelmű ahhoz, hogy ebb 
gsem hallgasson szíve szavár 
Folytatja helytelen, szertelen, m 
dern életmódját és ezekből les 
a sok táradtszivü, idővel esetle 
betegszivü, időnek előtte testile 
lelkileg megrokkant ember... 

t k 

Igy nyilatkozott a két ki 
tünő orvos a mai ember fárad! szívéről, holytelen éietmódjáról. 

Nagyon sok jó tanácsol 
adtak, tezsék megszivlelni őkel 

Tessék tanulni belőle, höl 
gyek és urak ! 

— legjobb kalap, egy 
Grünberger kalap. 
áruház, Petroseni,



Nép 

bárizsi utinapló 
ta: Emi! Mares, mérnök. 

Utolsó nap a francia ma- 
érnőkök egyesülete lát ben- 

„Énket vendégül a Román pa- 
Hlonban, ahol nagyszerő han- 

latban folyik az ebéd, amely- 

1 

fo 
m 

] t 

m 
1 

l 

l 

ez természetesen hozzájárul Fa- 

ca Luca és Díniciu kiítünő ze- 

ekara is. 

béd után meglátogatjuk az ű- 
gembert, valamint az őnmű- 
ödő vonatot és azt a helyet, 
hol a világ népeinek a táncát 
utatják be s a mi országunkat 
abriel Negry képviseli megfe- 
lően, bemutatta a nagyszámu 

ézőközönségnek a különbözó 
emzeti táncainkat. 

Majd a televizion termet 
itogatjusk meg, amely mint egy 
ferne Gyula regény mutatja be 

z ezeregy éjszaka meséit. Az 
mber önkéntelenül is felkiált, 
ogy hová fejlődött ez a telál- 

nány. Valóban már 1875-ben ki- 
érleteztek vele, egy Carey, majd 
később Ancel nevű tudós, mig 
régre Mihály Dénes (nem német 

lanem magyar feltaláló, a szerk. 
egyzete) tökélesítette, azonban a 
elszerelése olyan drága, hogy 
ehetetlen egyelőre általános nép- 

zerüségére gondolni s főleg 

(12) 

messze vagyunk még attől, hogy 
a nagy tömegek hozzáférjenek. 

Még néhány érdekesebb he- 
flyet nézünk meg s aztán índu- 
lunk, mert két óra mulva megy 

a vonatunk. 
Utolsó balszerencsénk azon- 

ban, hogy mielőtt az állomásra 
indulnánk, elromlott az autocar, 
amely a csomagokat szállítja a 
vonathoz és e miatt néhány perc- 
cel az indulás előtt érünk az ál- 
lomásra, ahol már várnak ben- 
nünket a francia kollegák, hogy 

bucsut vegyenek tőlünk. 

Néhány imeleg barátságos 
kézfogás és máris robogunk Lyon 
felé, ahol más, külön a szá- 
munkra fentartott kocsikba szál- 
lunk át, azonban a hordárok 

k L 
annyi 

veszekednek, keveslik a borra- 
valót amit kapnak, burzsujoknak 
neveznek bennünket és ezeken 
keresztül nézve a dolgokat szinte 
jól érezzek magunkat, amikor 
magunk móögött hagyjuk az ál- 
lomást. 

Másnap reggel érkezünk 
Lausaneba, ahol megreggelizönk 
és a kávéért 100 Leit fizetünk. 

Montreuxba csepa olasz életet 



14 
Napló 

fátni. Délben egy óra felé már Milánóba vagyunk, ahol a Köz- 
ponti állomás monumentális pe- 
ronján szállunk ki és az autocar 
visz bennünket az összes neve- 
zetesebb helyekre. A vezető meg- 
mutatja a márványbol épült ha- lottégetőt, amely a híres Cararai fehér és fekete márványokból 

Majd Napoleon volt k 
télyát és a parkot, amely gy 
nyőrüű szép. Néhányan közülü 
vásárolnak s egy valódi Bor 
lino kalapért száz Iirát fizetne 
640 Lei. Rövid tartózkodás ut 
utazunk Velence felé. Az állly 
máson zűrzavar van a kíránd 
lók között, mert sokan nem ély nak a astélyat, amely zárva keztek meg. Velencébe azonb van. tsforza Carlo gróf olasz nem várt bennünket senki. 

(Folyt. következik). 

L. Scháffer 
TROSEN 

Rum, likör es cognaggyár. Borpincészet, sör és szeszes italok nagyraktara. 

SI kola NIESS 
Képkeretezés gyári árban ! 
Ajándék tárgyakban nagy választékil / 
Táblaüvegre és üvegezésre kérlen ajánlatot! 
Szemben a fefegsegélyzővel 
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Szegény 
iutótaxisok ! 

Reájuk is rájár a rud! Nem 
g, hogy a mai nehéz pénzvi- 
nyok között alig tudják meg- 

Mlesni a mindennapi kenyeret, 
meg a nem kevés adót, most 

ég a fuvarozástól is eltiltotta 
ct egy rendelkezés. A rendel- 

Nzés ugyan nem rájuk vonat 
zik, de-és ez szomort –rájuk 
kalmazzák. Köztudomásu u- 
ranis, hogy a C. F. R. autó- 

Mszok utvonalain tilos más jár- 
üveknek az utasok menetrend- 
erü szállítása. 

Mehnetrend szerinti szállítása 

ken van a hangsuly és ezért 
em vonatkoztathatják ezt a ren- 
elkezést az autótaxieokra. Hi 
en az köztudomásu, hogy a 
xisok alkalmi fuvarokat bo- 
volitanak le és sehol másutt 
em esik korlátozás alá sovány 
önnyünek épen nem mondható 
eresetük. A megyében és külö- 
lösen az utvonalon molesztálja 
ket állandóan a C.F.R. ellenőr 
ki minduntalan jegyzőkönyve- 
ket vesz fel és feltartóztatja a 
axikat utasaikkal együtt. A 
axisok tiltakozásához teljes mér- 
ékben csatlakozik az utaskőzön- 
ég is. Nem lehet azt senkínek 

e 

előírni-ha nem akarja, – hogy 
csak a C. F. R. autóbuszokon 

utazzék. 
Akinek sürgős, halasztha- 

tatlan útja van, aki beteget szál- 
lit, az kénytelen, kelfetlen taxi- 
val kell megtegye az utat és a 
C.F.R. kocsikról lemaradt uta- 
sok sem kényszeríthetők arra, 
hogy órák hosszat várjanak. 

Nemcsak a taxisok, de a 
közönség is méltan kéri és várja 

ennek a rendelkezésnek sürgős 

felofdását. 

—– Dr. Hammer Lajos orvos, 

rendeléseit Lupeniben régi laká- 
sán ujból megkezdte. Rendel 9 11 

és délután 4-6-ig. 

42 lokos 

a jókedv 

a Hucunresti 
kávéházban. 

Minden este Szatmári 

zenekara muzsihkál 



MNapló heti 
kis NÖnyve 

A Petroseni államrendőrség, amelyet eddig Sivis Scrob vezetett a lakosságfáltalános megelégedé- sére, az elmult 
dőrfőnököt kapott b Bancila rendőrfőnök személyében akít a felsőbb hatóság delegált erre a tisztségre. Bancila rendőr- főnök régi közígazgatási tisztvi- selő s az elmult nyolc év alatt Brasovban teljesített szolgáfatot. Általános műveltségével, szímpá- tikts modorával! és kitünő rá- termettségével mindenfelé nép- szerűséget szerzett magának. Be- 

minden alkalommal szívesen áll hozzáfordulóknak al rendíkezésé- fe, mert hívatásánál fogva a közérdekeit őhajtja szolgálni. 

Olvasóink emlékezhetnek még arra, hogy nemrégen Lupe- niben betőrtek a Bucuresti házba és onnan nagy mennyi- ségű árut loptak el. Ugyancsak több ízben jártak betőrők Kok 

etőrések után azt irtuk, hogy gyenge lábon áll a vagyonbiz- 

tonság Lupeniben. Teljes elté; tétellei állapítjtl azonban me 

ségében kítünő, hanem jó Lupeni Scherlok Holmes iís és mint ilyet, ezennel bemutatjuk őt nagyszá 
mu tísztelőinek. 

: Mindenféle butorok há- lók, ebédlők, valamint konyha berendezések, saját készitményü, leg- jobb kivitelben állan. 
dóan kaphatók: 

Fuchs Sándor 
butorlerakatában, 

Peíroseni. 
Regele Fedinand 23. 

Str.
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Miért nincsen a betegsegélyrő 
arvossának kocsija az éjjeli 
Jeteglátogatlások alkalmával ? 

Számtalan levél érkezett delkezésére, amelyel a beteget 
MIzzánk egy nagyon fontos köz- meglátogatja. Megtörtént ugyan 
dekü ügyben. A levéliró, a kö az ie, hogy az orvos a hozzá 
minség, arról panaszkodik, hogy lövőt küldte el kocsiért, amit az 
Ml egy beteghez hivják az inté- illető szivegen teljesitett volna is, 
mit orvoszát, ugy az csak az azonban ugyebár a pénztári tag- 
Metben megyen el, ha a tag ko- jának jár az orvos a nélkül, hogy 
Mit szerez számára, amelyel a a kocsi pénzbe kerülne? Már 
Miteget meglátogassa. Tekintettel pedig éljel sem autó, sem kocsi 
Mira, hogy Petroseniben nincsen nincsen a városban éz ha még is 
mlel semmiféle száilitásra alkal- felkölti a taxisok valamelyikét, 
mas jármü és viszont az orvos- ugy annak az utját okvetlen meg 
uk is nagy fáradságába kerül kell fizetni és száz leien alul alig 

etleg a város végébe gyalog e megyen el valaki a taxisok 

kan eyeshek antánő ha 4 le lyesnek tartanánk tehát, 
egsegélyző igazgatósága gon- ha a betegsegályző igazgatója in- 

: 
Dskodna arról, hogy a szolgá- tézkedne ez ügyben a tagok ér- 
os orvosnak kocsi állna a ren- dekében 

Soec. ge eo- aszíguraere, Snonnesti 
z ország ngy0 zkosikó intézete. 

aptőke, tartalék és fedezetek : 423 Lei. - 1936 ban kifi- 
tett károk összege : 33.376.333 kebns — e intézet fennállása óta 

Rzekk károk 1.816.014,442 Leit tesznek ki. 
Megyei és zsilvölgyi főképviselő : 

Mike János, Petroseni, Joanovits féle ház. 
Köt élet, baleset és tüzbiztozitásokat iérsékelt dijszabás mellett. 

Legbiztosabb befektetés egy DACIA orek 
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— Ujabb 20 ezer lelt sor- 
solt ki az Agronomul Biztositó 
üzletfelei között és alkalommal 

Szőke Dánes, az Agronomul Biz. 
tositó üzletfele nyerte az összeget. 
Az Agronomul biztosított taglsi- 
nak tehát meg van az előnye is, 
hegy nem csak a biztosítási ösz. 
szeget kapja meg az esedékesség 
idejében. hanem állandóan részt 
vesz a havi sorsolásokon is és 
szerencsés huzás alkalmáva! 20 
ezer lejt nyerhet. —————-- 

– Gárdos Adoli divatáru- 
háza az elmult napokban uj helyi- 
ségbe a volt Carmen cipődüzlet helyére költözött. A cég régi jó- neve, szolid kiszolgálási rendszere kitünő árui, a legdivatosabb kel- mék raktára, minden reklámnál többet jelent. Gárdos cég ez al- kalommal érdekes ujjitágs vezetett be. A cég elhatározta, 
az első vevőnek, aki 5000 Lei értékü árut vásáról, négy 
finom selymet, aki 4000 Lei ér- tékben vásáról, egy értékes szép szövet ruhát, mig aki 3000 Lei értékben vásáról a Gárdos cégnél az egy elsőrendü lennvászon ruhát kap teljesen dijtalanul ajándékba. ———— 
— Dr. Weisz József ügy- véd, írodáját Lupeniben meg. nyitotta. 

——-— 

— Tanase a román vige 
művészet mestere ég tárgu 
pénteken tartotta meg idei ka! 
előadását Petroseniben, amely n 
dea tekintetben jól sikerült. 

Egy évben szüfettek 
———-———— 

ffatalabb, mert, 

pudert krémet, 
szappant, csak : 

KiGYŐ 
drogériaból vásrolt. 

Petroseni. 

– Legszebb 
kalapujdonságok, a 
kalapszalonban, Lupeni. 

tavaszi 
A 

e elt mindenféle 

rubanemüi 
a legolcsóbb áron. 
PETROSENI 
Str. Avram Sianca 13 

és művirág csokrok, Somogyi 
nál, Petroseni). 

az egyik husz évv 

dirsah Radol, 

(Lakadalmakra dlegszebb élő kat
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mkagyogó Májusi mü- 
sor a Munkás 
mozgóban 

A munkásmozgó, valamint 
Luoupeni Kulturpalota mozgó- 
zínház, május hónapra is a leg- 
4bbb filmeket kötötte fe és ez al- 
alommal is nagyon vígyázott 

rra, hogy kedves közönségének 
legszebbet és flegérdekesebbet 

yujtsa. Részletes műsor a kö- 
fetkező 

Május f4 és 15-én: „Min- 

en pokfon keresztül". Exotikcs 
Im. Errol Elynnel. Május 18-án 
Ország törvény nélkül". Cow- 

Transílvania , 

fenti olcsó 

Héinapos iavaszi Gyógykura 
Báile 

Episcopesti 
Oradea mellett 

Victoria Hotelben 

12 [ 

! A hétnapos kurában bentfoglaltatik napi háromszorli ét- 
lap szerinti étkezés, lakás, gyógy- vagy Hullám-fürdő 

Ha retmában szenved, vegye most ígénybe a hétnapoz kurát, a 

árakat május I5 től junius 15-ig garantáljuk. 
Kívánatra orth, köser étkezés. 

boy film, Dick Foránnal az é- 
neklő cowboyjal. Május 21 és 
22-én ,Mimi a gazdag ember 
feánya", Zenés film, 25-én Mis- 
ter o - Robert Do- 
nattal és Jean Parkerrel. Május 
28 és 29-én „Dzsingisz Khán 
utódai". Japán kémdráma, Petre 
Loereval. Május 3f-én „Játék 
halállal." Az idegen légió meg- 

ható drámája. Charles Vanel és 
Marfa Bell. 

Minden előadás előtt Híra- 
dó és gazdag kiegészítő pótkép. 

Legszebb és legdivatosabb női 
kalapok, elegáns kivitelben, 
csak Lusztisné női kalap- 
szalonjában, Petroseniben. 

Lei 875 
1083 
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Tisztelettel van szerencsém 
közölni, hogy ezennel kilépek a 
Jiul Sportkfub alapító tagjainak 
sorából. 

Ezen elhatározásomat a kö- 
vetkező indokokból teszem : 

4. Mióta a jelenlegi ügyve- 
zető elnők vegzetl a klubot, a csa- 
pat semmit sem fejlődött. 

2. Mert a tagok közül több 
száz ember adta vissza tagsági 
ígazolványát, ezt bízonyára azért 
mert színtén elégedetlenek voltak 
ők is. 

3. Mindadd g nem is feszek 
tagja a klubnak, míg azt a je- 
lenlegi elnök vezeti. 

4. Mert éppen én voltam az 
aki az elmult évben megvédtem 
az Elnök urat egy hatalmas el- 
lene írányuló akcióval kapcso- 
latban és az Elnök Ur azzal há- 
lálta meg, hogy méltatlanul meg- 
sértett és megbántott engem, aki évekkel ezetőtt lapomban beve- 
zettem az Elnök urat, mint or- vost és megfelelő érdemszerint 
méltattani egyéníségét. 

5. Mert az elnök úr hie- sága nem türia tagok keitikáját. 
. rt nem tartom az e- gyesületekről szóló tőrvény ér 

Napló 

A Jiul Sportkiub tek. Vezetőségének 

Petroseni se 
telmében hivatafos vezetésnek a 
a rendszert, hogy az Elnők U 
iktatás nélkül levelezik az Egy. 
sület nevében, senki sem jegyal 
ellen a leveleket, holott ezt 
törvény megköveteli. 

Petroseni, 1938 május 10. 

Molnár Sándor 
szerkesztő 

A Petroseni P.S.C. Camp, 
Ucasp és a Jiul kluboknak 

fő éve volt tagja. 
—— - 

Mással ment a randevura, 

mert az a férfi elegánsabb 
volt, mível ruháját csak 

Ilbu Tomal 
uri szabónál készítteti, 

Peéíresemike. 

.. 

: 
Petroseni, Str. Regele Ferd. 37 

—— 

Önálfóan dolgozó MASAMOD 
azonnal FELVÉTETIK 

Salem ,,LIIzzya 
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Fpori Nzplió 

H — Jiul-Victoria 2:1. A Jiul 
mmely egy héttel azelőtt 4:0 ka- 
mbtt ki a Ciuji együttetésből s a 
valy hat gólt hozott haza, meg- 

Mopetésre megverte a bajnoklelölt 
ctoriát. 

– A Kinizsi- Jiul 22. A 

— Minerul Ferdinand 4:1 
20) A Ferdinandiak idegen bi 

hozattak, nem tudni miért és 
ég is kikaptak. A Minerul egyéb- 
ént már a C liga bajnoka még 
tkor is, ha a Loneaval való 

érközést el is vesziti. A Mine- 
] 1 a tavaszi mérközéseit mind 

: legnyerte. Szép teljesitmény ! 
leglepetést keltett, hogy a Mi- 
erul-Ferdinand mérközés alkal- 
ával Kiminich Károly Szövetségi 

küldöttet a Minerul egyik ve- 
tője kivitette a mérközésről. 
váncsiak vagyunk, hogy mit 
g szólni a Szövetség ? 

— Aninoasa Lonea B. 2:1 

Ő csapatot Devara küldték, azon- 

an ott a mérközés elmaradt. 

iró Harmati. A Lonesiak az el- 

"Egy győzelem és egy döntetlen 
bajnoki a hazai pályán 

Kinizsi csapate már az elgő per- 
cekben gólt ért el és nemsokára 
ujabb góllal terhelte meg a Jiul 
hálóját, azonban a Jiul-nak sike- 
rült az egyenlités sőt a mérközést 
is megnyelhette volna, ha... de 
hagyjuk a kritikát. 

A Minerul már bajnok a C ligában 
- Az A liga selejtező mér- 

közéseinek ideje alatt nem lesz 
mérközés Petroseniben, mert a 
selejtezőket idegen pályákon fog- 
ják lejátszani. A selejtező mecs 
erak kb. nyolc hétig fognak tar- 
ani. 

– Legjobb befektetés egy 
Agronomul Gazdák életbiztositás 
Megyei főképviselet Deva, Dece- 
bal banápalota. Vezető Berkes 
Imre. 

— Az elmult vasárnap tar- 
totta meg évi közgyüléset a Pet- 
roseni róm. kath. egyházközség, 
amely alkalommal az elnökség 
beszámolt az elmult évi működé 
séről az egyházközségnek, vala- 
mint letárgyaliák az ez évi költ- 
ségvetést is.
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Szerkesztői üzenet: tO üzénet 
Érdektődő Lupeni, 
——— 

Greta Garbonak azért oly üde az orcája, 
Mert Kelemen rózsaszín tejkrémét használja. 
Aki nem hiszt, járjon utána. 

A Semmitőszék döntése a betegsegély- ző illetékek fizetéséről! 
A semmitőszék döntése értelmében a munkaadónak az alkalmazott megbetegedése esetén csupán az első hét napon keresztül kell a járulékot kifizetnie, mig a betegség további tartama esetén a betegsegélyző pénztárnak kell gondoskodni az alkalmazottról. A Semmitőszék döntése kimondja, hogy a munkaadónak egy alkalmazott több- szöri megbetegedése eseten is egy éven belül csupán egy- szer kell a hét napot fízetnie. Eddíg ugyanis előfordult 

— Halálozások : Az elmult napokban halt Petroseniben Bogye Danielné, szül. Bihari Vilma 84 N mtatványait szerezze 
éves korában. Az elhunytat nagy vomt v et e és kiterjedt rokonság gyászolja. be a t 

Ugyancsak az elmult héten B temették el Bobrovszki András er er nyugdilast, akit 74 éves korában nymdábaán, Hafegen. ragadott el a halál. 
-—--—-————1 
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"aros és keresszeé Napfló 

nem napi 
l] 

DEVA. A repülőbélyegalap 
zgatóságának (Casa Fondului 

ional al Aviatiei) 106377/1938 
mu rendeletével, amelyet a ke- 
kedelmi és 
ége 3025 szám alatt küldött 
e a devai kereskedelmi 

iparkamarák szö- 

és i- 
kamarához, előirja, hogy az 
zes kiskereskedők és kisipa- 
ok azért az engedélyért, hogy 
előirt üzleti könyveket ne na- 
akint vezessék, a Banca Na- 
nala Románáa na! kötelesek é- 
kint 100, azaz Egyszáz leit 
zetni. 

Az az ujabb 100 lei nem 
esztendő össze a péuzügyigaz- 
óságuál befizetendő 200 lei ál- 
iny összeggel. 

A helyzet tehát az, hogy a 

kereskedők és kisiparosok - 
k, akik 75.000 leig vannak 
gadózva, tehát inclusiv a VIII ik 
enta fixa kategória - kötele- 

könyveket venni, azokat ren- 

Jjabb 100 Lei a könyvek 
vezetéséről 

A kisiparosok és kiskereskedők ujabb terhe 

desen felbélyegeztetni, vezetni, 
csak nem naponkint s e nem na- 
ponkinti vezetés engedélyezése vé- 
gett, illetve ennek megváltásakép- 
pen kötelesek évenkint 200 leit a 
pénzügyigazgatósághoz és éven- 
kint 100 leit küön az aviatikai 
pénztár alap javára lefizetni. Vég- 
eredményben tehát könyv is kell, 
vezetni is kell s a 200 leit fizetni 
íis kell. 

A Banca Natfionala-hoz a 
következő Declarációval kell lefi- 
zetni: Subsemnatul am onoare a 
Vá achita pentru Fondul Nafional 
al aviatiei cont. T. 118. suma de 
lei 100 adecá Unasutá de lei, de- 
la 1 Aprilie 1938 páná la 31 
Martie 1939, pentru ingáduintá 
ce li se acordat de a nu aveáa 
efectuate inregistrárile operatiuni- 
lor la zi pe baza ordinului Casei 
Fondului Nat. al Aviafiei No. 
106874 -1938. Dátum, aláirás, 

foglalkozás.



24 

D.-safe D-fui. 
Tek. 

Legszebb tavaszi ruha- 

kelmék és divatujdonságok 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : Egy évre 180 Lei. F et évre 90. Megyed évze ás. Egy hónapra 15 Let. Bankoknak, részvé, t g ekrsz- k, Ratóságokaak stb. gyesd 
vre 1000 Lei. 

edetések tené szerint vétetnek fel. —————— 
k és kiadóhívatai Petroseni. 

Hic 

T pograla Baerger, Hafeg. 


